

## Szombathely város és felsőoktatása

A város az Alpokalján a Perint és Gyöngyös patakok lapályán fekszik. Szombathely elődjét - a római birodalom tartományi székhelyét- az egykori Colonia Claudia Savariát Kr. után 43-ban alapították. A középkorban a város a győri püspök birtoka volt, a török korban viszont jelentősége felértékelődött, vármegyei székhely lett. A város jelentős fejlődésnek az 1800-as évek végén indult, mivel vasúti csomópont lett, lakosságának létszáma néhány évtized alatt többszörösére növekedett. Ettől az időszaktól nevezik a várost a nyugat királynőjének. A második világháború után határközelsége miatt Szombathely zárt város lett, helyzete csak a hidegháborús évek elmúltával változott meg.

Felsőoktatása 1959 szeptemberétől jelentős, ekkor kezdődött meg az oktatás a hároméves Felsőfokú Tanítóképző Intézetben. 1971-ben a Pécsi Tanárképző Főiskola szombathelyi kihelyezett tagozataként főiskolai tanári szakokon is elindult a képzés. 1974-ben lett önálló az intézmény, és évekig Szombathelyi Tanárképző Főiskola néven működik. 1984-ben vette fel az intézmény a Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskola nevet. 1990-ben megkapja az intézmény a volt megyei és városi pártbizottság épületét, s a filológiai tanszékek köre bővül az angol, a francia, a német, az olasz nyelvekkel s az uralisztikaival. 2000. január 1-jétől az Országgyűlés döntése alapján az intézmény regionális szerepű főiskolai centrum, s neve Berzsényi Dániel Főiskola. 2002. január 1-től kormányrendelet alapján megalakult a Bölcsészettudományi, a Természettudományi, valamint a Testnevelési és Művészeti Főiskolai Kar.

A 2008 január 1- én a Nyugat-Magyarországi Egyetemmel egyesült a Berzsényi Dániel Főiskola. A 2002 óta működő Bölcsészettudományi Kar (BTK) a bölcsészet- és társadalomtudományi képzések széles választékát kínálja hallgatói számára. A Szombathelyen induló képzések ennek megfelelően a Felsőoktatási Felvételi Tájékoztatóban az NyME BTK címszó alatt elérhetők.

Szombathely történetéről és látnivalóiról a következő lapokon található több információ

[www.vendegvaro.hu/geo?geoid=3182](http://www.vendegvaro.hu/geo?geoid=3182)  
[Szombathely.hu](http://Szombathely.hu)